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Mönster nr: 10739 
Svårighetsgrad: Mellan 
Plagg: Topp och kjol i Sirdar Stories DK 
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Mått 
Följ mönsterinstruktionerna för din storlek: XS (S) M (L) XL (XXL) XXXL 

 XS (S) M (L) XL (XXL) XXXL 

Bröstvidd 
71–76 
cm 

(81–86 
cm) 

91–97 
cm 

(102–107 
cm) 

112–117 
cm 

(122–127 
cm) 

132–137 
cm 

Toppens bredd 76 cm (85 cm) 97 cm (106 cm) 119 cm (127 cm) 136 cm 

Total längd (topp) 49 cm (49 cm) 51 cm (52 cm) 53 cm (53 cm) 53 cm 

Kjolens bredd 85 cm (89 cm) 102 cm (111 cm) 119 cm (127 cm) 140 cm 

Kjolens längd 40 cm (40 cm) 42 cm (44 cm) 46 cm (48 cm) 50 cm 

 
Obs: Plagget är avsett att vara snävt passande. 
Garnåtgång – Topp 

• Garn A*: 1 (1) 1 (1) 1 (1) 1 nystan 
• Garn B*: 2 (2) 2 (2) 2 (2) 3 nystan 
• Garn C*: 3 (4) 4 (4) 5 (5) 5 nystan 

Garnåtgång – Kjol 
• Garn A*: 1 (1) 1 (1) 1 (1) 1 nystan 
• Garn B*: 2 (2) 2 (2) 2 (3) 3 nystan 
• Garn C*: 3 (4) 4 (5) 5 (6) 7 nystan 

Garn 
Stories DK, 50 g per nystan 

• A färg 828 Golden Hour 
• B färg 836 Invite 
• C färg 806 Dreamers 

Tillbehör 
• 1 virknål 4,00 mm  
• 32 mm bred resårband till midjan 

* Genomsnittligt antal nystan vid användning av angivet garn och stickfasthet. 
Virkfasthet och virknål 
10 cm = 17 maskor och 10 varv i stolpar med virknål 4,00 mm. 
(En kvadrat mäter ca 8,5 × 8,5 cm.) 
 
Förkortningar: 
am = avig maska 
beg = början 
cl = kluster 
cm = centimeter 
dec = minska 
fm = fast maska  
inc = öka 
lm = luftmaska 
m = maska/maskor 
rep = upprepa 
rm = rät maska 
rs = rätsidan 
sm = smygmaska 
sp = mellanrum 
st = stolpe  

tog = tillsammans 
tr = stolpe 
tr2tills = 2 stolpar tillsammans (slå runt 
nålen, stick in nålen i nästa m, slå runt och 
dra genom, slå runt och dra genom 2 lm) två 
gånger, slå runt och dra genom alla 3 lm 
as = avigsidan 
oms = slå runt nålen  
dst = dubbelstolpe  
dst2kl = (slå runt nålen två gånger, stick in i 
nästa m, slå runt och dra genom, (slå runt 
och dra genom 2 lm) två gånger, upprepa i 
samma m, slå runt och dra genom 3 lm 
dst3kl = som dst2kl men upprepa totalt 3 
gånger i samma m, slå runt och dra genom 
4 lm 

 
 



 3 

Topp 
Kvadrater (Virka 28 (38) 36 (44) 52 (52) 56 st) 
Med garn A, gör en magisk ring. 
Varv 1: 2 lm (räknas inte som m), 12 st i ringen, sm i toppen av första st. Klipp av. 
Varv 2: Fäst garn B i toppen av valfri st, 3 lm, dst2kl i samma st (3 lm + dst2kl = dst3kl), 3 lm, 
dst3kl i nästa st, upprepa från * 10 gånger till, sm i 3:e lm. Klipp av. (12 grupper) 
Varv 3: Fäst garn C i valfritt 3-lm-mellanrum, 4 lm (räknas som 1 st + 1 lm), 3 st i nästa 3-lm-
mellanrum, 1 lm, (3 st, 2 lm, 3 st) i nästa 3-lm-mellanrum, (1 lm, 3 st i nästa 3-lm-mellanrum) två 
gånger, 1 lm, upprepa från * 3 gånger till, (3 st, 2 lm, 3 st) i nästa 3-lm-mellanrum, 1 lm, 2 st i 
sista 3-lm-mellanrummet, sm i 3:e lm. Klipp av. 
→ 4 grupper med (3 st, 2 lm, 3 st) och 8 grupper med 3 st. 
 
¾-KVADRATER 
Höger fram & vänster bak (Virka 2 (0) 2 (0) 0 (0) 0 st) 
Med A, magisk ring. 
Varv 1: 2 lm, 9 st i ringen. Klipp av. 
Varv 2: Fäst B i första st, 3 lm, dst2kl i samma st, (3 lm, dst3kl i nästa st) 8 ggr. Klipp av. (9 dst3kl) 
Varv 3: Fäst C i 3:e lm, 4 lm (1 st + 1 lm), (3 st, 2 lm, 3 st) i nästa 3-lm-mellanrum, (1 lm, 3 st i 
nästa 3-lm-mellanrum) två ggr, 1 lm, upprepa från * en gång till, (3 st, 2 lm, 3 st) i nästa 3-lm-
mellanrum, 1 lm, 3 st i nästa 3-lm-mellanrum, 1 lm, 1 st i toppen av sista dst3kl. Klipp av. (50 m) 
Vänster fram & höger bak (Virka 2 (0) 2 (0) 0 (0) 0 st) 
Varv 1–2: Som ovan. 
Varv 3: Fäst C i 3:e lm, 4 lm, 3 st i nästa 3-lm-mellanrum, 1 lm, (3 st, 2 lm, 3 st) i nästa 3-lm-
mellanrum, (1 lm, 3 st i nästa 3-lm-mellanrum) två ggr, 1 lm, upprepa från * en gång till, (3 st, 2 
lm, 3 st) i nästa 3-lm-mellanrum, 1 lm, 1 st i toppen av sista dst3kl. Klipp av. (50 m) 
 
Hörnkvadrater (Endast storlek XXXL – Virka 2+2 st) 
Vänster fram & höger bak: 
Varv 1: 2 lm, 7 st i ringen. 
Varv 2: Fäst B, 3 lm, dst2kl i samma st, (3 lm, dst3kl i nästa st) 6 ggr, sm. (7 grupper) 
Varv 3: Fäst C i första dst3kl, 4 lm, (3 st, 2 lm, 3 st) i nästa 3-lm-mellanrum, (1 lm, 3 st i nästa 3-
lm-mellanrum) två ggr, 1 lm, (3 st, 2 lm, 3 st) i nästa 3-lm-mellanrum, 1 lm, 3 st i toppen av 
dst3kl. Klipp av. (39 m) 
Höger fram & vänster bak: 
Varv 1–2: Som ovan. 
Varv 3: Fäst C, 4 lm, 2 st i samma st, (1 lm, 3 st i nästa 3-lm-mellanrum) två ggr, 1 lm, (3 st, 2 lm, 
3 st) i nästa 3-lm-mellanrum, (1 lm, 3 st i nästa 3-lm-mellanrum) två ggr, 1 lm, (3 st, 2 lm, 3 st) i 
nästa 3-lm-mellanrum, 1 lm, 1 st i sista dst3kl. Klipp av. (39 m) 
 
Smontering – Topp 
Sy ihop alla kvadrater och delkvadrater enligt diagram för din storlek. 
Breddning (Endast storlek XS, M, L, XXL) 
Vänster framkant & höger bakkant: 
Varv 1 (rs): Med C, fäst i nedre hörnets 2-lm-mellanrum, 3 lm (räknas som 1 st), 1 st i varje av 
nästa 3 st, (hoppa över 1-lm-mellanrum, 1 st i varje av nästa 3 st) två ggr, hoppa över 1 lm, 1 st i 
varje av nästa 3 st, 1 st i nästa 2-lm-mellanrum, 1 st i nästa 2-lm-mellanrum, 1 st i varje av nästa 
3 st, (hoppa över 1 lm, 1 st i varje av nästa 3 st) två ggr, hoppa över 1 lm, 1 st i varje av nästa 3 st, 



 4 

1 st i nästa 2-lm-mellanrum, upprepa från * en gång till, (1 st i nästa 2-lm-mellanrum, 1 st i varje 
av nästa 3 st, hoppa över 1 lm, 1 st i toppen av 3 lm) [1 (1) 0 (0)] ggr. Vänd. 47 (47) 42 (42) m 
Varv 2: 3 lm, 1 st i varje st till slutet. Upprepa varv 2 ytterligare [0 (1) 0] ggr. Klipp av. 
 
Höger framkant & vänster bakkant: 
Varv 1: Fäst C i sidan vid armhålan [1 (1) 0 (0)] ggr eller i hörnets 2-lm-mellanrum [0 (0) 1 (1)] ggr, 
3 lm, (hoppa över 1 lm, 1 st i varje av nästa 3 st, 1 st i varje av nästa 2 hörnmellanrum) [1 (1) 0 (0)] 
ggr, 1 st i varje av nästa 3 st, (hoppa över 1 lm, 1 st i varje av nästa 3 st) två ggr, hoppa över 1 lm, 1 
st i varje av nästa 3 st, 1 st i varje av nästa 2 hörnmellanrum, upprepa från * en gång till, 1 st i 
varje av nästa 3 st, (hoppa över 1 lm, 1 st i varje av nästa 3 st) två ggr, hoppa över 1 lm, 1 st i varje 
av nästa 3 st, 1 st i sista 2-lm-mellanrummet. Vänd. 47 (47) 42 (42) m 
→ Arbeta sedan som vänster kant. 
 
Överdel – Bakstycke 
Med rs mot dig, arbeta längs ovankanten: 
Varv 1: Fäst C enligt storleksanvisning (se originaltext för exakt start), virka totalt 44 (56) 58 (56) 
70 (70) 66 st jämnt fördelade. 
Varv 2: 3 lm, 1 st i varje st till slutet. 
→ Varv 2 fastställer stolpmönstret. 
Arbeta ytterligare 11 (9) 13 (14) 15 (15) 15 varv i stolpmönster. Klipp av. 
Överdel – Framsidan 
Arbeta som ryggen. 
Arbeta sedan ytterligare 2 (0) 3 (4) 4 (4) 4 varv i stolpmönster. 
Forma hals 
Nästa varv (rs): 3 lm, 1 st i varje av nästa 10 (13) 14 (13) 17 (17) 15 st, tr2tills, vänd. Lämna 
resterande 31 (40) 41 (40) 50 (50) 48 st oanvända. 12 (15) 16 (15) 19 (19) 17 st. 
Varv 1: 3 lm, tr2tills, 1 st i varje st till slutet. 11 (14) 15 (14) 18 (18) 16 st. 
Varv 2: 3 lm, 1 st i varje st till sista 2 st, tr2tills. 10 (13) 14 (13) 17 (17) 15 st. 
→ Dessa två varv fastställer formningen. 
Arbeta 2 (2) 3 (3) 2 (2) 2 varv, minska 1 m vid halskanten i varje varv. 8 (11) 11 (10) 15 (15) 13 st. 
Arbeta 4 (4) 4 (4) 6 (6) 6 varv utan minskning. Klipp av. 
Forma andra sidan: 
Nästa varv (rs): Hoppa över 18 (24) 24 (24) 30 (30) 30 st, fäst garnet i nästa st, 3 lm, tr2tills, 1 st i 
varje av sista 10 (13) 14 (13) 17 (17) 15 st. 12 (15) 16 (15) 19 (19) 17 st. 
→ Fortsätt som första sidan. 
 
Halskant 
Sy axelsömmarna. 
Varv 1 (rs): Fäst C vid vänster halskant, 1 lm (räknas inte), virka 16 (16) 18 (18) 20 (20) 20 fm 
jämnt längs vänster halskant, 19 (23) 25 (25) 31 (31) 31 fm jämnt över de 18 (24) 24 (24) 30 (30) 
30 oanvända st mitt fram, 16 (16) 18 (18) 20 (20) 20 fm längs höger halskant, 29 (33) 35 (35) 41 
(41) 41 fm jämnt över de 28 (34) 36 (36) 40 (40) 40 st i nacken. Sm i första fm. 80 (88) 96 (96) 112 
(112) 112 fm. 
Varv 2: 1 lm, 1 fm i varje fm, sm. 
Varv 3: 1 lm (räknas som 1 sm), hoppa över nästa fm, 5 st i nästa fm, hoppa över nästa fm, sm i 
nästa fm, upprepa från * till sista 3 fm, hoppa över nästa fm, 5 st i nästa fm, hoppa över sista fm, 
sm i första sm. Klipp av. 
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Ärmhålskanter 
Sy vänster axel. För alla storlekar utom S: sy sidsömmar. 
Varv 1: Fäst C vid sidan under armhålan, 1 lm, virka 38 (42) 44 (54) 58 (58) 58 fm jämnt längs 
framsidan av ärmhålet till axeln, och lika många fm tillbaka till sidan. Sm. 76 (84) 88 (108) 116 
(116) 116 fm. 
Varv 2: 1 lm, 1 fm i varje fm, sm. 
Varv 3: Som halskantens varv 3. Klipp av. 
 
Förlängning (Endast storlek S) 
Med rs mot dig, fäst C i mitten av nedre kant på vänster sida, arbeta runt hela plaggets 
nederkant: 
Varv 1: 3 lm, hoppa över nästa st, 1 st i varje av nästa 2 st, hoppa över 1 lm, 1 st i varje av nästa 3 
st, 1 st i varje av nästa 2 hörnmellanrum, (1 st i varje av nästa 3 st, hoppa över 1 lm) 4 ggr, 1 st i 
varje av nästa 2 hörnmellanrum, upprepa från * 8 ggr till, 1 st i varje av nästa 3 st, hoppa över 1 
lm, 1 st i varje av nästa 3 st, sm i 3:e lm. 140 st 
Varv 2: 3 lm, 1 st i varje st. Fortsätt utan att klippa av. 
 
Nedre kant - Topp 
För alla utom storlek S: 
Varv 1: Fäst C vid sidan, 1 lm, virka 136 (172) 188 (212) 228 (244) fm jämnt runt nederkanten, 
sm. 
För storlek S: 
Varv 1: 1 lm, 1 fm i varje av första 2 st, 2 fm i nästa st, (1 fm i varje av nästa 12 st, 2 fm i nästa st) 5 
ggr, 1 fm i varje av nästa 4 st, 2 fm i nästa st, (1 fm i varje av nästa 12 st, 2 fm i nästa st) 5 ggr, 1 fm 
i varje av sista 2 st, sm. [152] fm 
Alla storlekar: 
Varv 2: 1 lm, 1 fm i varje fm, sm. 
Varv 3: Som halsbandets varv 3. Klipp av. 
 
Kjol 
Kvadrater (Virka 40 (40) 48 (52) 56 (75) 80 st) 
Virka som kvadraterna i toppen. 
Montering – Kjol 

• Storlek XS, L, XXL: Sammanfoga alla kvadrater till en rektangel: 10 (13) 15 kvadrater i 
bredd × 4 (4) 5 i höjd. Vik dubbel och sy en sidsöm. 

• Storlek S, M, XL, XXXL: Dela i två paneler: 20 (24) 28 (40) kvadrater per panel (5 (6) 7 (8) i 
bredd × 4 (4) 4 (5) i höjd). 

Breddning (Endast S och XXXL) 
Varv: Fäst C i hörnets 2-lm-mellanrum, 3 lm, (1 st i varje av nästa 3 st, hoppa över 1 lm) 3 ggr, 1 
st i varje av nästa 3 st, 1 st i varje av nästa 2 hörnmellanrum, upprepa från * [2 (3)] ggr till, (1 st i 
varje av nästa 3 st, hoppa över 1 lm) 3 ggr, 1 st i varje av nästa 3 st, 1 st i sista 
hörnmellanrummet. Klipp av. [56 (70)] st 
Förlängning (Endast M och XL) 
Varv: Som ovan, men virka [84 (98)] st. För XL: arbeta 2 extra varv i stolpmönster. 
Sammanfoga sidsömmar för panelplaggen (S, M, XL, XXXL). 
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Midjeband 
Storlek XS, S, XXL: 
Varv 1: Fäst C mitt bak, 1 lm, virka 153 (162) 234 fm jämnt runt midjan, sm. 
Storlek M, L, XL, XXXL: 
Varv 1: Fäst C, 1 lm, virka fm med jämn ökning enligt originaltext → [184 (198) 214 (250)] fm 
Alla storlekar: 
Varv 2: 1 lm, 1 fm i varje fm, sm. 
→ Arbeta i fm-mönster tills bandet mäter 8 cm. Klipp av. 
Nedre kant – Kjol 
Virka som midjebandet, men anpassa antal fm efter storlek. Varv 2: öka jämnt om nödvändigt. 
Varv 3: som halsbandets kant. Klipp av. 
Montering 
Vik midjebandet in mot avigsidan, lägg in resårbandet och sy fast med smygmaskor. Spänn ut 
plagget till angivna mått. Täck med fuktiga tyg och låt torka helt. Följ skötselanvisningarna på 
garnetiketten. 
 


